



# 路北：城市更新 幸福“加码”

本报讯 唐山市入选全国首批城市更新、城市体检“双试点”后，路北区主动树立“主战场”意识，紧紧围绕全市“12345”总体工作布局，科学规划、统筹推进更新工作。

该区成立党政主要负责同志任双组长的领导小组，成立城市更新研究中心，深入开展城市体检，广泛听取群众建议，编定“城市更新五年规划”。2022年以来，针对群众反响最

强、城市发展亟须的领域，谋划实施了4大类、9大单元，计划总投资636亿元，更新单元、投资额均居唐山市首位。

针对城乡接合部发展滞后问题，启动青龙湖滨水区域更新单元建设，强力推进吴家庄、宋学新庄、周官屯、丁家屯改造，至此建成区内城中村实现清零。项目秉承“产业+人才家园”“服务+生活家园”理念，落实“凤凰英才”“路北15条”

新政，租购并举，汇聚人才，打造高品位社区典范。

针对老工业片区重焕生机问题，实施弯道山区域更新单元建设，打造山水游玩基地，发展陶瓷文旅产业。具备“奥运范”“工业风”的首期项目——弯道山滑雪场献礼春节，得到中央媒体报道，为全市老工业片区复苏开辟新思路。

针对老旧小区功能缺失问题，以团结里完整社区示范单

元更新改造破题，补齐“10分钟便民生活圈”建设短板。项目获评全省老旧改造优秀小区和优秀方案两项荣誉，入围全国“完整社区示范单元”评选。

针对传统商圈活力不足问题，统筹实施华岩北路更新单元，以联合楼改造遗留问题破解开篇，实施特色街区建设、周边社区提升，推动远洋城商圈加速蝶变。

在此基础上，路北区坚持

全域更新、全面提升，打通断点路18条，新建改造公厕210座，完善提升游园绿地1.6万平方米。以碑子院平改为代表，6个停滞多年的房地产项目恢复建设，以城市更新为手段，优化了城市功能，提升了城市形象。

据介绍，下一步，路北区将巧借城市更新之力，撬动城市经济高质量发展，打造“妙不可言、心向往之”的路北场景。

(李颖 孟一凡)



图为骑行启动仪式现场。 记者 徐慧 摄

## “唐山如画 骑乐无穷”骑行活动火热启动

本报讯 4月12日，路北区委宣传部、路北区文化体育和旅游局联合大唐凤凰书院研学游基地，举行了“唐山如画 骑乐无穷”骑行启动仪式，以提升第七届河北省旅游发展大会在我市召开的热度。

此次活动旨在让骑行体验骑行乐趣，打卡城市美景。活动中，骑行队员们从大城山公园出发，途经启新园区、凤凰山公园、中国(唐山)工业博物馆、培仁历史文化街区。据

悉，此次活动由大唐凤凰书院孙威林副院长作为路北区形象大使，开展路北骑行旅游宣传。同时，孙威林也将于4月16日开启拉萨骑行之旅，将可信、可敬并充满活力的唐山形象带向全国。

“科学健身强健了我们的体魄，休闲旅游陶冶了我们的情操。作为一名路北区政协委员，除履职献策外，还要积极向外宣传唐山市路北区的美好形象。从唐山骑行到

拉萨，全程预计用时3个多月，行程7000多公里，途经8省4直辖市。”孙威林说，他将以“体育+旅游”相融合的方式，向沿途各个城市积极宣传路北区研学旅游，叫响“这么近，那么美，周末到河北”的宣传口号，展现可信、可敬并充满活力的唐山形象，把家乡的美带到所行之处。(赵欣 庄子 成林)

相关视频(记者徐慧制作)详见“唐山+”移动新闻客户端

## 果园镇人居环境再攻坚

本报讯 为提升果园镇人居环境，持续掀起全镇文明城区创建“大起底”工作热潮，近日，该镇主要领导、班子成员放弃休假，全员踏查全镇重点主次干道、村镇周边，以现场办公的形式对人居环境整治、黑臭水体治理等工作进行再梳理、再部署、再动员。

该镇要求班子成员、包村干部下沉到位，既当好指挥员又要当好战斗员，督促各村自治，对于难点堵点镇里全力协助帮干，开足马力，苦干实干，奏响全镇环境整治的

“最强音”。

全镇各村全域动员，全部参战，形成了热火朝天的整治局面。各村以入村出入口、干线周边、废旧坑塘等区域为整治重点，围绕“大起底”问题台账，统筹机械与人力，开展拉网式的“大清洁、大清除、大整治”。累计出动装卸车40辆，人工140人，清运二环路两侧积存农业垃圾700余吨，清理周边绿化带白色垃圾、废弃物200吨；清理许各寨、郭家庄、常各庄等村积存垃圾杂物400余吨，治理

村庄内外死角死面150余处；治理李家庄、杨家口村废旧坑塘2处。

各村居两委班子充分发挥“主心骨”作用，围绕“大起底”工作“三个清单”分阶段由点到面全面推开，宣传引导党员、村民广泛参与，积极推进村居私搭乱建、乱围乱种、基础设施修缮等环境问题的治理，坚持整治不断，进度不慢，热情不减，确保全镇文明创建工作取得实实在在的成效。

(朱峰辰 杨文进)

## 传承雷锋精神 弘扬时代新风

本报讯 近日，路北区图书馆持续深化增强志愿者奉献精神服务意识，组织开展了路北区“传承雷锋精神 弘扬时代新风”宣传图片展暨“书香润德 悦读路北”全民阅读主题活动。

图片展吸引了周围社区居民的参观驻足，在馆员的介绍引领下，参展中社区群众听得认真看得仔细，纷纷表示要继续践行雷锋精神、争做时代新人。在参展的同时，馆员还组织群众参加了路北区“书香润德 悦读路北”全民阅读主题读书活动。大家积极诵读馆

员精心挑选的关于雷锋精神的“榜样”书籍，并对雷锋精神的时代意义进行了交流，充分表达了在新时代下进一步传承雷锋精神，弘扬时代新风的决心和信心。

此次活动的开展，是“雷锋精神、人人可学，奉献爱心、处处可为”服务理念的有益践行。今后，路北区图书馆将继续创新服务模式，丰富服务供给，广泛开展读者喜闻乐见的特色阅读推广活动，为大家奉上更多、更优质的文化服务内容。(赵鸿靖 张洪革)

## 医保政策进社区 服务群众“零距离”

本报讯 近日，受路北区医保分局委托，达润医疗中心讲师来到龙东街道就慢特病保障政策、医保报销流程等事宜为各社区分管工作人员进行宣讲培训。

活动中，讲师用通俗易懂的语言讲解了医保政策的相关内容，并通过面对面交流的形式，逐一为社区工作

人员答疑解惑，帮助他们了解相关政策。

据介绍，这次活动着眼于满足门诊慢特病患者用药需求，着力解决老年人等群体运用智能技术遇到的困难，持续推进医疗保障服务下沉到乡镇(街道)、村(社区)，打通医疗保障服务“最后一公里”。

(轩朗)

## 耄耋老人雨中摔倒 民警撑伞暖心救助

本报讯(记者徐慧)近日，路北公安分局乔屯派出所接到热心群众报警求助称，在煤医道与龙泽路交叉口附近有一老人倒地。

接到报警后，民警迅速赶到现场，撑伞快步上前，边给老人挡雨，边询问老人的身体状况，尔后及时拨打120急救电话并想方设法联系上老人

家属。随后，民警协助急救人员将老人搀扶上救护车，并告知老人家属。家属对民警深表感谢。

据了解，该老人今年79岁，当日撑伞到附近商铺买东西时，大风瞬间兜住了雨伞并将其带倒在地。民警提醒：恶劣天气时高龄老人应尽量减少户外活动，出门最好有家人陪护。

